

# 凝聚你我力量 共促消费公平

长清区市场监管局深入校园、社区、农村、商超开展消费教育引导活动

本报3月17日讯(通讯员 郭绪强 高尚) 为全力维护广大消费者的合法权益,营造平稳有序的市场消费环境,近日,长清区市场监管局工作人员积极深入校园、社区、市场、农村、商场(超市),开展消费教育引导活动。

工作人员走进专业市场,查看经营业户是否落实索证索票、进货查验、从业人员健康证等,并对销售的产品进行价格检查,要求市场经营业户严格落实各项制度,维护市场秩序稳定。

工作人员走进社区,向社区居民宣传法律知识和鉴别假冒伪劣产品知识,提供咨询和投诉服务,依法保护消费者的正当权益。工作人员耐心地为群众解答疑惑,让消费者更好地维护自己的合法权益。

工作人员走进商超,以投诉举报为风向标,结合日常检查,重点对商超内是否存在过期、“三无”食品、散装食品使用的食品标签是否规范,特殊食品经营是否张贴相应消费提示,是否设立专柜,与其他食品分类摆放,冷藏冷冻食品是否落实进货查验、索证



向群众宣传消费维权知识。

## 长清区司法局与区检察院召开社区矫正工作座谈会

本报3月17日讯(通讯员 邢开闻) 近日,长清区司法局与区检察院召开社区矫正工作座谈会。区检察院党组成员、副检察长李庆国,区司法局副处级领导干部陶昌庆参加座谈会。区检察院、区司法局相关工作人员参加会议。

会上,长清区司法局和区检察院就近期提请减刑案件进行了会议,重点就社区矫正对象日常监管、工作衔接与法律监督程序、疫情防控等问题进行了充分交流,谋划了今后工作重点。

区司法局与区检察院共同表示在今后工作中要进一



长清区司法局与区检察院召开社区矫正工作座谈会。

步加强交流沟通,在专项执法检查、社区矫正规范化等工作

中继续加强配合,共同破解社区矫正工作中的难点问题。

## 马山镇召开市政配套设施建设工作推进会议

本报3月17日讯(通讯员 杜敏) 近日,长清区马山镇召开市政配套设施建设工作推进会,分析研判当前安置房建设形势,安排部署下一步工作任务,动员大家做好水、电、暖、通讯等市政配套设施建设,按期完成安置房建设任务。城投集团副总经理孙明达,区住建局张峰、王元江,镇领导徐彬、刘会亮及相关部门负责人参加会议。

会议指出,做好安置房建设,是当前马山镇的一项重点工作,也是事关群众切身利益、践行初心使命的民生工程、民心工程,要高度重视,严肃对待。目前,马山镇安置房建设已经进入攻坚阶段,要集中火力、精准发力、尽锐出战,确保项目快推进、群众真满意。

会议强调,安置区项目的市政基础设施配套,是确保群



马山镇召开市政配套设施建设工作推进会议。

众住得进、住得好的前提。要把安置区市政配套设施建设当成大事来抓,加快完善各类配套设施布局规划和管网规划,对安置区的水、电、气、暖、污水处理等设施配套保障情

况进行全面梳理、加快推进,确保与安置房同步规划、同步建设、同步投入使用,使群众搬迁入住后能够享受舒适环境、得到优质服务、开启便捷生活。

索票和记录制度是否齐全等,进行检查。

工作人员走进学校,在进行检查的同时,讲解常用消费维权知识和消费者的基本权利。在课堂上,老师给同学们讲解食品安全等消费维权知识,传授如何识别假冒伪劣商品的小技巧,如何规避消费风险,拓展同学们的知识面,从小培养科学消费、安全消费、理性消费的意识。

工作人员走进农村集市,普及消费维权知识,净化农村消费环境。细心地为消费者提供农资相关消费维权法律。派发了春耕时节购买农资“六注意”宣传页,让购买农资的消费者对消费知识有了更加深刻的认识。

下一步,长清区市场监管局将持续规范辖区市场主体的经营行为,及时受理消费者投诉举报,依法高效处置消费者诉求,引导经营者自主化解消费争议。加大产品质量抽检力度,加强与民生密切相关产品的质量、计量和价格监管执法,强化食品安全、特种设备安全、工业产品质量安全监管,切实为消费者合法权益保驾护航。

## 长清区司法局召开行政应诉工作会议

本报3月17日讯(通讯员 崔素) 近日,长清区司法局召开行政应诉工作会议。区司法局党组书记、局长王新勇参加会议并讲话,党组成员、公共法律服务中心主任孙力主持会议,区法院行政庭庭长周健、各街镇、区直有关部门分管负责人参加会议。

周健就近几年长清区行政案件审判工作中出现的问题进行总结分析,孙力对行政应诉工作注意事项进行解读。

王新勇指出,行政诉讼是监督行政机关依法行政、化解行政争议的重要制度,做好行政应诉工作,

是行政机关应当承担的法定职责和任务,要充分认识行政应诉工作重要意义,切实增强做好行政应诉工作的紧迫感、责任感。要统一思想认识,坚持化解矛盾,服务大局,着重在制度建设、行政机关负责人出庭应诉、行政应诉能力提升等方面实现新突破,重点抓好制度建设、提升应诉能力、落实行政应诉工作制度,深入推进行政应诉工作开展,以更加有力的举措推进工作,以更加务实的作风抓好落实,为建设新时代社会主义现代化山水魅力中心城区作出贡献。

## 长清园林绿化精细化养护正当时

本报3月17日讯(通讯员 钟超) 随着春季的到来,大地萌动,苗木展叶,正是绿化养护工作的关键时期。长清区园林和林业绿化局召集施工队伍部署一季度绿化养护管理工作,精心部署,合理安排行道树修剪、病虫害防治、苗木补植、浇水追肥、落叶清理五项工作,为全年园林绿化养护工作打好基础。

病虫害防治。随着气温回升,在树木萌芽前喷洒石硫合剂,以消除越冬病菌虫卵,降低病虫害发生几率,为绿化苗木的健康生长提供保障。

及时浇水追肥。根据苗木品种及环境等因素,采取人工与水车相结合的方式进行喷灌漫灌,对绿化带进行全面浇灌,保证园林植物顺利返青,萌芽展叶。同时对月季等苗木进行施肥,满足生长需求,提高抗病能力。

绿地保洁清理落叶。冬季以来加大了对公共绿地的清扫工作,集中人

力车辆对机非隔离带及路侧背景林内的落叶、枯枝进行全面清掏、有序清运,消除安全隐患的同时,做到绿地内清仓透亮。

苗木补植。抢抓春节黄金时机,对大学路等主要干道绿化带缺株位置进行苗木补植,提高苗木成活率,保证绿地完整的景观效果。

行道树修剪。持续开展大树修剪工作,在树木萌芽前对病虫枝、枯死枝、交叉枝等进行清理,消除树线矛盾的同时对树木进行整形修剪,使行道树呈现出整齐划一,整洁优美的景观效果。

据了解,长清区园林和林业绿化局还组织人员赴历下区园林绿化服务中心交流学习,参观智慧园林平台,就日常养护管理工作进行深度交流探讨,对标先进找差距,学习经验促提升,为进一步做好长清区绿化养护管理工作开拓了思路,找准了方向。

## 长清区农业农村局再获两项表彰

本报讯 近日,济南市农业农村局汇总核验和市局领导审定,长清区农业农村局荣获“2021年度农业农村系统信息宣传工作表现突出单位”,长清区农业农村局王静获“2021年度农业农村系统信息宣传工作表现突出个人”。(通讯员 燕在珍)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:侯波